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Prot. AOOUSPVB nr. 1968/C.03.b	Verbania, 09 giugno 2016
PEO

IL DIRIGENTE REGGENTE

VISTO	 il CCNI concernente la mobilità del personale docente, educativo ed ATA per l’a.s. 2016/2017, sottoscritto il giorno 8.4.2016, con particolare riferimento all’art. 7, p. 2 che prevede e regolamenta, prima delle operazioni di mobilità, l’assegnazione di una sede di titolarità definitiva al personale docente titolare DOS; 

VISTA	 la nota MIUR del 29.4.2016, prot. 11729 concernente disposizioni in materia di dotazioni organiche del personale docente per l’a.s. 2016/2017 con particolare riferimento alle disposizioni attuative del CCNI relative all’assegnazione di titolarità ai docenti di sostegno della scuola secondaria di secondo grado immessi in ruolo sino all’a.s. 2014/15 o nelle prime due fasi (0 e A) di immissione in ruolo per l’a.s. 2015/16 con assegnazione, nei limiti del possibile, nelle scuole di attuale servizio all’interno delle provincie nelle quali sono titolari; 

VISTE	le disponibilità dei posti in organico di diritto previsti per il personale docente di sostegno (D.O.S.) dell’istruzione secondaria di II grado; 

VISTE	le istanze prodotte dai docenti interessati, nei termini previsti dall’art. 3, punto 4, dell’OM 241/2016 sulla mobilità;

DISPONE
	
Con decorrenza 01.09.2016, il personale docente di cui all’allegato elenco che costituisce parte integrante del presente provvedimento, titolare nella dotazione organica di sostegno (DOS) della provincia del Verbano Cusio Ossola, in applicazione dell’art. 7, punti 2 e 3, del CCNI sulla mobilità per l’a.s. 2016/17, è assegnato in sede definitiva nella istituzione scolastica indicata a fianco di ciascuno.
 
L’annullamento delle domande volontarie di mobilità presentate on-line per la fase A nei termini previsti dall’OM 241/16 nel soli casi in cui la sede richiesta come prima preferenza coincida con la sede assegnata ai sensi del citato art.7.

Avverso il presente provvedimento, ai sensi dell’art. 17 del vigente C.C.N.I. 8.4.2016, sono esperibili i rimedi sanciti dalla vigente normativa sulle controversie individuali di lavoro. 

I Dirigenti delle Scuole in indirizzo, nel prendere atto del presente provvedimento, ne cureranno la notifica ai docenti interessati.


   Il Dirigente Reggente
           Marco Zanotti
	firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi               dell’articolo 3, comma 2 Decreto legislativo 39/1993
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